

АНТИСПРУТ

16+

anti-sprut@yandex.ru

12 января 2017 года №1 (1212)

anti-sprut@yandex.ru

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.

СИЛА – В ПРАВДЕ!

Прессу принято называть четвертой властью (после законодательной, исполнительной, судебной). На самом деле средства массовой информации властными полномочиями не обладают. Могут воздействовать на нерадивых чиновников и недобросовестных рядовых граждан только приятием гласности их противоправных поступков, неэтичного поведения. Читатели благодарят за принципиальную позицию газеты «Антиспрут», за поддержку. В отличие от некоторых антигероев наших публикаций, которые организовывают нападки на газету.

В конце концов, верх берёт справедливость, а не чиновничий амбиции. Так было, и мы уверены, так будет.

Несмотря ни на что, «Антиспрут» остаётся верным провозглашенному своему лозунгу «За законность и справедливость!». Следующие номера газеты будут очень интересными...

15 января «Антиспрут» исполняется 26 лет. Благодарим всех, кто имеет отношение к подготовке и выпуску «Антиспрута» – за сотрудничество, за поддержку.

Сила не во властных полномочиях, сила – в правде!
Виталий ЛЕБЕДЕВ, главный редактор «Антиспрута».

13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

В преддверии Нового 2017 года Союз журналистов Краснодарского края торжественно принимал и тепло поздравлял своих друзей и коллег, которые своим трудом заслужили особое признание. Среди почетных гостей – Герои Труда Кубани, писатели, представители греческой диаспоры и руководитель независимого СМИ Тимашевского района. Открывая творческую встречу, заместитель председателя СЖ Кубани Виктор Жиляков, тепло и сердечно поздравил присутствующих. В числе приглашенных были и журналисты «Антиспрута»



● НОВОГОДНИЙ ПРИЕМ

ТРУДОМ ЗАСЛУЖИЛИ ПРИЗНАНИЕ

Подробнее читайте в следующем номере.

НА СНИМКАХ: (слева направо) Виктор Лихоносов – прославленный советский и российский писатель, обладатель государственных и общественных наград, Герой труда Кубани; Владимир Порханов – главный врач ГУЗ «Краевая клиническая больница №1 им. С.В. Очаповского», обладатель государственных и общественных наград, Герой труда Кубани; Константин Мержов – известный путешественник, чемпион России по спортивному туризму; Виталий Лебедев – главный редактор газеты «Антиспрут», лауреат Всероссийского журналистского конкурса ОНФ; Татьяна Немчинова – член союза писателей России, лауреат профессиональной премии «Золотое перо Кубани»; Антонида Новикова – председатель первичной журналистской организации редакции газеты «Антиспрут», неоднократный призер и победитель творческих конкурсов; Владимир Рунов – декан факультета телерадиовещания, театральных и изобразительных искусств Краснодарского института культуры, доктор филологических наук, профессор, Заслуженный работник культуры России, Герой труда Кубани.

Вы помните свою первую сигарету? А? Это я курильщикам, своим, так сказать, бывшим коллегам, потому что лет семь назад с этим поганым делом завязал. А до того лет с двенадцати нещадно коптил небо и свои легкие. Поэтому пишу статью про собственный никотиновый идиотизм с полным знанием дела. Да-да, идиотизм чистой воды, в чем совсем не стыдно сейчас признаться.

ТАК ВОТ, господа курильщики, повторю вопрос: помните ли вы свою первую сигарету? Только не вриете. Этого забыть нельзя. Помните, как вас мутило, как кружилась голова, как давились горькой слюной под насмешливые подначки старших пацанов: «А ну, в затяг давай! Слабо?! Тю на тебя!».

Помните, как было противно и обидно? Потому что именно из-за них, старших курящих мальчишек, вы и я в свое время издавались над собой, проглатывая удушилый дым. Уж очень нам хотелось небрежно, по-взрослому цирковать сквозь зубы плевками, лихо прикуривать, пряча спичку между ладонями.

Уверен, никто руки вам не выкручивал, насиливо обслонявленный бычок, пущенный по кругу где-нибудь в «куширях» или школьном сортире, в пот не засовывал. Сами все, сами! Иначе никогда потом вновь не закурили бы, не втянулись в наиглупейшую вонючую при-

«КУРЯТИНА»

ЕСТЬ МНЕНИЕ...

на закуску



вычку через жесткое насилие над собственным организмом. Согласитесь, что нет ничего более противоестественного, чем курение для двуногого млекопитающего, живущего за счет вдыхания воздуха и выдыхания газовой «отработки». Если наоборот, то вы не человек, а «дуб дубом», живущий благодаря фотосинтезу». А, животным, повторюсь, курение самой природой противопоказано.

Хотя, как шутила Ахеджакова в «Служебном романе», можно, конечно, и зайца научить курить, в принципе невозможного нет.

Я бы все-таки уточнил – заставить курить. Давным-давно в научно-популярном киножурнале видел, как советские учёные силком надевали на кроликов резиновые маски с дырочкой для папиросы. И длинноухим волей-неволей приходилось нещадно дымить, попадая в никотиновую зависимость. Они со временем сами наперегонки бежали лаборантам, распечатывающим очередную пачку с куревом. Потом несчастных кроликов, конечно, потрошили, чтобы подробнее изучить губительные последствия. Но они хотя бы гибли ради науки. А мы, люди?

Вообще человек – существо, если по совести, сложное до противоречивости. Иногда жизнь свою без колебаний готов отдать за братьев своих меньших. А порой, наоборот, разрешает себе на правах «царя природы» помыкать животиной, что называется, по-скотски. Вы никогда не видели, к примеру, курящих козлов и обезьян? Или пьющих ослов? Я видел. Причем, этому они не сами научились, а были ради потехи выдрессированы людьми, недалеко ушедшими от них в умственном развитии. Помни, в одной станице лет двадцать назад к пивнушке каждый день, как на работу, приходил козел. Местные выпивохи давали ему пожевать сигарету и выплякать остатки пива из кружек. Козел смешно чихал и тряс бородой. Но еще больше народ потешался, когда воюющий «сатир» поддавал под зад како-

му-нибудь новичку, не знающему о табачных пристрастиях козла и вовремя его не угостившему.

Не знаю, как сложилась дальнейшая судьба рогатого засвегдатая той пивнушки. Подозреваю, что она незавидна, как и у всех нещадно эксплуатируемых ради денег и развлечений зверушек. Дня не проходит, чтобы не сообщали, как болеют и умирают братья наши меньшие, замученные курортными фотографами.

Стоп. Что-то я совсем отвлекся от основной мысли своей сегодняшней статьи – глупости человеческого курения. Именно о глупости, так как не хочу в очередной раз писать о медицинских страшилках и о дорожовизне, сравнимой с расходами на заправку большого джипа. В них, мне кажется, мало проку. Скажите, дымокуры, вас сильно смущали страшные картинки на сигаретных пачках с отгнившими губами, с дырками в трахеях и надписями «Курение убивает»? Нет? То-то и оно.

Гораздо сильнее на курящего действует осознание, что он в чем-то похож на банального наркомана, ширяющегося в грязных притонах героинщика или нюхающего дорогой «кокс» в ночном клубе хипстера. Не верите? Тогда вспомните приступы паники, когда поздним вечером оставались без курева. Именно его нехватка провоцирует у курильщика непреодолимое желание немедленно вдохнуть новую дозу никотина. В науке это называется абстинентным синдромом.

(Окончание на 2 странице)

(Окончание. Начало на 1 странице).

«КУРЯТИНА»

на закуску

СЕЙЧАС, конечно, можно заказать сигареты по телефону, их привезут из круглосуточного магазина. Любой каприз за ваши деньги. Но иногда нехватка табака превращается в форменный анекдот. Мой сын, служивший на заставе крохотного курильского островка, рассказал о страданиях дымящего личного состава, когда вертолет с куревом, новыми фильмами и продуктами из-за паршивой погоды не мог вылететь к ним три недели. Отсутствие свежего мяса легко компенсировали за счет кишащей вокруг рыбы, свежие боевики заместили самурайскими сериалами, так как до Японии всего несколько километров. А вот с табаком – прямо беда. Сначала высмелили все имеющиеся в поле зрения бычки, докуривая их на заостренных спичках буквально до трех миллиметров, пока губы не начинали нестерпимо жечь. Затем потрошили эти миллиметры на самокрутки. А когда совсем прижало, с разрешения командира, также заядлого дымокура, разобрали по досочкам стены курилки, обшитые шалевкой. Найденного за облицовкой запаса окурков хватило еще на пару экономных дней. А затем все ходили с «опухшими ушами». Пытались курить чай и даже мелко накрошенный сорговый веник.

Похожих историй у заядлых курильщиков – воз и маленькая тележка. Они только на первый взгляд забавные. На самом же деле лишь подтверждают мнение: курение табака или его никотиновых заменителей – самая настоящая наркомания.

О заменителях сигарет я упомянул здесь не случайно. Собственно, поводом для написания статьи стала увиденная недавно сценка у районного суда. Там, неподалеку от входа, ежась от холода, во всю «парили» два современного вида бородатых мужика с подбрюшными височками и зауженными штанами. При этом они наперебой расхваливали друг перед другом новомодный способ получения никотинового удовольствия. Дескать, раньше утро без сигареты не мыслили. А теперь после кофе пару затяжек никотинового пара – и ты в норме. И никакой тебе табачной вони, никаких желтых зубов. Словом, сплошной кайф, да и только.

Если кто не в курсе моды на «парение», разъясняю. Теперь «ширяться» никотином можно без табака. В некое электронное курительное устройство «вейпер» (от англ. парить) наливаются никотиновые жидкости... При затяжке срабатывает электронагреватель, преобразующий данную химию в пар. Ну, а дальше все как обычно с папиросами или сигаретами. Только без ядовитых смол, угарного газа и другой гадости, образующейся при тлении табака и бумаги. Любители вейпинга даже доходят в своих заблуждениях до якобы пользы вдыхания ароматизированного пара.

Этим и пользуются производители электронных сигарет, пытающихся перехватить прибыль у табачных компаний. Они, благодаря ужесточению противотабачного законодательства, теряют свои позиции.

Вы наверняка заметили, что в парках, ресторанах, на пляжах стало гораздо меньше курящих. Если в старых фильмах главные герои нещадно дымили по поводу и без, демонстрируя свою мужественность и раскрепощенность, то сейчас курить совсем не круто. Курильщики постепенно превращаются в неких изгоев. Их отовсюду шугают на мороз и ветер, а то и под дождь, где бедолаги спешно заглатывают очередную дозу наркотика. Особенное сочувствие у меня вызывают молоденькие девушки, из последних сил старающихся выглядеть модно, жеманно поддерживая локоток руки, держащей на отлете тоненькую сигаретку. Да будь она хоть со спичкой толщиной и некрепкой, все равно, милые дамы, результат одинаковый: кашель, неперебиваемый никаким парфюмом табачный запах и другие косметические неприятности. Какая тут, нафиг, мода? Сплошная физиологическая неприглядная зависимость от никотина. Многие ошибочно думают, что от него человек кайфует. Ничего подобного! Самый известный в мире борец с курением Аллен Кэрр, многие годы сам смоливший по две пачки в



день, доказал на пальцах, что сигарета не доставляет удовольствия, а лишь снижает ломку от предыдущей сигареты. А она, в свою очередь, закладывает основу для будущей ломки, поддерживая таким образом наркотическую зависимость. Замкнутый круг.

Если проще, то облегчение курильщика при зажигании сигареты, – это чувство возврата к нормальному состоянию, которое некурящие испытывают все время. То есть, это не курильщик кайфует, а мы, некурящие, кайфуем от жизни без дыма. Я, прокуривший почти сорок лет, не стесняюсь о том гордо говорить, потому что смог относительно легко вырваться на свободу от табака. И помог мне все тот же Аллен Кэрр, чью книжку «Легкий способ бросить курить» я по хмельному делу поклялся прочитать другу на его юбилее.

Друг был пьян не столько от шампанского, сколько от счастья наконец-то завязавшего с табаком заядлого курильщика. И непременно хотел поделиться тем счастьем в виде потрепанного томика в мягком переплете.

Поначалу я довольно скептически отнесся к подарку, так как раза три бросал курить, терпел несколько месяцев и вновь брался за сигареты. Но книга все же взяла. А вдруг товарищ спросит, о чем там написано?

Читал понемногу, но упорно. Каждое утро с удовольствием уединялся в месте, где обычно уединяются курильщики после первой чашки кофе. Разумеется, с сигаретой. Ведь автор в начале своей книги не возражал и, вроде бы, даже рекомендовал курить до тех пор, пока душевно не дозрею до «заязки». Он иногда даже спрашивал меня со страниц: что, мол, брат, куришь пока? Ну, кури, кури...

Поначалу книжка Аллена показалась несколько занудной из-за слишком скучного, что ли, перевода, вылизавшего все эмоциональные моменты. Но потом автор рассказал о таких сокровенных тайнах каждого заядлого курильщика, в чем я даже сам себе стеснялся иногда признаться. Например, про специальное занудство бросившего до тех пор, пока родные сами не умоляли его закурить. Лишь

бы только прекратил им мотать нервы. Мы же только этого и ждем: «Ах, так?! Вы сами попросили, только ради вас!».

Или взять солидных, даже седовласых уже мужчин, что в компании таких же авторитетных людей или перед семьей клялись, что отныне – ни-ни! А потом, малодушно сдавшись никотину и прячась, как нашкодившие мальчишки, тайком второпях глотали дым, заедали его лаврушкой или задерживали дыхание, чтобы окружающие не учудили запах. Боже, стыдно-то как! И ради чего?! Ради эфемерного наслаждения, от которого по ночам в груди свистят «фисгармонии»? Ради пульсирующей боли в висках? Ради черных, простите, отхаркиваний по утрам в ванной комнате? Ради «легкого женского» кашля, переходящего во рвоту? Б-р-р-р! Даже вспоминать противно.

Когда до этого, как мне казалось, сам докумекал, автор той книжки окончательно припечатывает меня следующим

«...бедный курильщик проигрывает целую жизнь: ЗДОРОВЬЕ, ЭНЕРГИЮ, БЛАГОСОСТОЯНИЕ, ДУШЕВНОЕ СПОКОЙСТВИЕ, УВЕРЕННОСТЬ, СМЕЛОСТЬ, САМОУВАЖЕНИЕ, СВОБОДУ».

И что же он приобретает взамен этих значительных жертв?

АБСОЛЮТНО НИЧЕГО...».

На счет того, что бросить курить легко, Аллен Кэрр тоже прав. Он с фактами в руках доказал, что никотин – самый быстрый наркотик. Одна-две затяжки – и вы чувствуете облегчение от приступа наркотической ломки. Но уже через пару часов он вновь настойчиво напоминает о себе, потому что уровень отравы в организме стремительно падает. По сути дела никотин «выવетривается» из нас максимум за неделю-полторы, в зависимости от индивидуальных особенностей. После полностью исчезают биохимические причины курить. Основная «вавка», мучающая из-за брошенных сигарет, остается лишь в наших головах. Но в это же время вы начинаете получать от жизни компенсирующие подарки. Помню, как ко мне начали возвращаться самые нежные, приятные запахи окружающего мира. Я просто обалдел однажды от аромата пыльных вишневых листьев, промытых веселой стремительной грозой. Ко мне также вернулись все вкусовые нюансы даже привычной, повседневной еды. Впрочем, с ней нужно быть поосторожнее. Не буду лукавить: понапачку стремился заесть недостаток «наркоты». Может быть, вы даже поправитесь, но это со временем обязательно пройдет. Во всяком случае, пара лишних килограммов – наилупнейший повод, вновь схватиться за табак. И килограммы никуда не уйдут, и все усилия наスマрку. Проверено на личном опыте.

Ах, да! Совсем забыл предупредить. Где-то с полгода время от времени просыпался среди ночи чуть ли не в слезах оттого, что приснилось, как будто закурил. Зато потом испытываешь несказанное облегчение: фу-у-х, все в порядке!

Я бы мог тут описать еще кучу плюсов для бросивших курить. Но места в газете и вашего времени жалко. Пожалуй, упомяну еще один, но весьма существенный. Если вы, к примеру, вечерком в компании друзей, как говорится, усугубили, не закусывая при этом «куригиной», то на утро будете чувствовать себя гораздо бодрее. Поверьте, оно того стоит.

И последнее. Я не хочу, чтобы читатели восприняли статью как некую рекламу книжки «Легкий способ бросить курить». Но лично мне она здорово помогла привести голову в порядок. Нужно только прочесть ее от корки до корки. Иначе толку не будет.

Кстати ее автор, бывший английский бухгалтер Аллен Кэрр, бросивший курить в 48-летнем возрасте, умер 10 лет назад, когда ему был 71 год. Умер от рака легкого. Но, даже узнав о своем страшном диагнозе, он сказал, что по-прежнему счастлив оттого, что в конце жизни свободен от табака и подарил эту свободу миллионам землян.

Александр МИРОНЧУК,
бывший курильщик.

Снимки из Интернета.

99 ЛЕТ НА ОХРАНЕ СЕМЕЙ И ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

НА ТЕРРИТОРИИ Тимашевского района создана действенная система профилактики, во главе которой, как и на протяжении 99 лет, стоит Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. За годы деятельности здесь сформировались команды профессионалов, нацеленные на защиту законных интересов маленько-го человека и отдающие ответственной и нужной работе свои душевые силы и терпение. Основополагающим принципом их работы было, есть и будет – дети, их судьбы, их будущее. Увидеть работу членов комиссии по делам несовершеннолетних изнутри. Как это происходит? Это ведь не только бумажная работа. Это еще и практически ежедневное погружение в беды семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Только с осени прошлого года членами комиссии было обследовано около ста тимашевских семей, имеющих несовершеннолетних граждан. Особое внимание уделялось родителям, чьи дети уже состоят на учете. Возбуждены уголовные дела в отношении неблагополучных родителей, которые жестоко обращались со своими детьми. Мы побывали на итоговом заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. На данное мероприятие, кроме членов комиссии, были приглашены главы поселений Тимашевского района, директора общеобразовательных учреждений, руководители учреждений культуры, специалисты поселений по работе с молодежью, школьные участковые. Заслушали горько печальные истории представителей муниципальных органов системы профилактики по рассматриваемым делам. Читателей же призывают учиться на будущее эти примеры, чтобы избежать в своей семье неожиданной беды.

ПЕРВАЯ история о нашей землячке. Тридцатидевятилетняя женщина вернулась на малую родину, имея за плечами многолетний опыт социально пагубных привычек, трехлетнего сынишку и наплевательское отношение к своим материнским обязанностям. Все беды начались у горе-мамаши со дня ее сожительства с наркоманом, «подсадившим» женщину на наркотики. Администрация одного из российских городов по месту жительства С.Г. обратилась в суд лишить нашу землячку материнства и поместить малыша в приют. Исковое заявление гла-вы города было удовлетворено. Но вскоре мать с малышом уезжают на свою малую родину. Работники приюта города Тольятти просят тимашевский суд пропустить судьбу малыша пьяницей и принимающей наркотики молодой женщины. Участники выездного рейда и члены комиссии пришли в дом С.Г. и увидели ее спящей алкогольным сном прямо за столом. А в соседней комнате находился чужой неизвестный мужчина. Трехлетний малыш был предоставлен сам себе и чертил из рассыпанного на пол стирального порошка замысловатые узоры. В ходе рассмотрения протокола об административном правонарушении в отношении пьяющей матери кто-то из членов комиссии произнес: это же счастье, что трехлетний сынишка еще не успел попробовать на вкус белый

«...14 января 1918 года, сразу после революции, Владимир Ильич Ленин подписал Декрет о создании Комиссии по делам несовершеннолетних. В ту пору это был оправданный шаг. Молодую страну, вместе с разрухой и голодом, захлестнула волна беспризорности. В течение последующих лет Положение о комиссиях неоднократно изменялось. Но каждый период был по-своему эпохален. В 1931 году на комиссии возлагались задачи по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью, охране прав несовершеннолетних. В мае 1935 г. комиссии были упразднены. Ответственность за свое временное устройство детей возлагалась непосредственно на местные советские органы. В годы Великой Отечественной войны при исполнении местных Советов были образованы специальные комиссии по устройству детей, оставшихся без родителей. С 3 июня 1967 г., комиссии по делам несовершеннолетних являются основным координационным звеном в системе государственных органов и организаций общественностисти, специально занимающихся воспитательной и профилактической работой среди несовершеннолетних Российской Федерации. В 1999 году, вышел Закон о системе профилактики беспризорности и правонарушений...».



порошок. В тимашевском суде молодая женщина «отличилась» закатыванием истерик и падением на колени. Судом было вынесено решение: на шесть месяцев лишить мать родительских прав, а ребенка временно поместить в больницу. Вместо того, чтобы осознать пагубность своих агрессивных действий, горе-мама на заседании комиссии вновь громко рыдала и бросала в адрес специалистов органов профилактики агрессивные высказывания: «Лечить меня в наркодиспансере, куда дали мне направление, не надо. Имею уже различные справки из подобных инстанций. Я здорова. Просто тогда выпила и не расчитала свои силы. И в этом вы виноваты, потому что забрали у меня сына». Председатель комиссии морю любивым тоном старалась пояснить матери главную причину лишения ее родительских прав. Советовала с этого дня отказаться от всех пагубных привычек и создать для своего малыша безопасные условия для жизни. Однако добрые пожелания членов комиссии С.Г. пропускала мимо ушей. Снова рыдала и громко выкрикивала слова: верните мне сына. Несужели наркотики и алкоголь вытравили у молодой женщины материнское чувство?

ДРУГУЮ тридцатилетнюю жительницу станицы Днепровской Е.Н. – мать троих детей можно смело назвать «кукушкой». Спиртными не увлекается, но ежедневно уходит из дома в неизвестном направлении, оставляя на мужа голодных

и полураздетых детей. После такой информации сотрудники органов профилактики поставили неблагополучную мать на особый контроль. Малышей определили в социально-реабилитационный центр. В день очередной проверки в доме неряшливой хозяйки был беспорядок и удушающий запах пота, сигарет и спиртного. Всем этим «ядовитым ароматом» была пропитана и одежда молодой женщины, пришедшей на комиссию по делам несовершеннолетних. Когда ей сделали замечание на неприятный запах, Е.Н. во всех бытовых грехах обвинила старую мать и неработающего брата-алкоголика. На вопрос председателя комиссии: для кого вы родили троих детей? Ответом Е.Н. было молчание. В этот же день неблагополучную мать члены комиссии в последний раз предупредили: «Если за два месяца не образумитесь и не создадите в доме хорошие условия для проживания малышей, детей из семьи заберут от вас уже навсегда».

НА ОСОБОМ контроле приверяющих специалистов и молодая мать ребенка-инвалида С.Д. Ее семья проживает в аварийно опасном помещении. Печное отопление дома производится с нарушением пожарной безопасности. Представители МЧС в своем предписании, предупредили хозяину дома о запрете использования отопительного прибора до устранения его неполадок. В таких условиях ребенок-инвалид может умереть от угарных газов. Заместитель руководителя УСЗН Тимашевского района Алла Кли-

менко доложила членам комиссии об оказании социальными работниками конкретной помощи этой семье. В перечне добрых дел – помочь в оформлении инвалидности по здровью ребенка. Оформление пакета документов на получение материнского капитала для покупки нового дома. Подобрали несколько вариантов жилья, но молодая мать отклонила все их предложения. Видимо, безработную и легкомысленную женщину устраивает свободный от работы образ жизни и пенсия малыша. Но комиссия предупредила С.Д.: «средства на приобретение нового жилья у вас есть. Если до окончания года семья не переедет из аварийного помещения, социальная пенсия будет поступать уже на специальный счет ребенка».

В поле зрения членов комиссии по делам несовершеннолетних находится и семья Д., проживающая в микрорайоне «Индустриальный». Только благодаря соседке их дочь 2015 года рождения осталась жива. Беспечные 25-летние родители в тот день торопились по своим делам. Малышку решили оставить одну дома. Годовалую девочку положили на кровать и обложили подушками. Но ребенок, в поисках родителей, смог выйти из квартиры на лестничную площадку. И только по счастливой случайности девочка не упала с нее вниз. Родителей предупредили, что их семья с этого дня под пристальным вниманием проверяющих органов. А при повторном нарушении своих обязанностей по отношению к дочери, их лишат

дательских прав.
МОРАЛЬНОЕ унижение своих сверстников среди несовершеннолетних встречаются довольно часто. За период прошлого года в районе совершено более десяти подобных преступлений. Но особенно в этом деле отличились малолетние подростки из станицы Роговской. Местным хулиганам очень захотелось всероссийской славы. После распития алкоголя М. Г. и И.А. решили «пощутить» над своими товарищами. Они поставили своих односельчан на колени. Заставили школьников целовать им ноги и руки. «Героические разборки» фиксировались видеокамерой сотового телефона юной односельчанкой с шутливыми комментариями. А затем все это подружка двух «героев» выложила в Интернет для программы Андрея Малахова «Пусть говорят». Со слов начальника отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по Тимашевскому району Инны Яровой тот видеоролик вовремя удалось удалить из сети Интернета. Этим и «спасли» станицу Роговскую от всероссийского позора. Еще пояснила, что зачинщик уголовной разборки М.Г., ранее уже состоял на учете в органах профилактики. Поступил в краснодарское училище, но вскоре был отчислен оттуда. Сегодня в отношении него возбуждено уголовное дело. На итоговом заседании комиссии старший хулиган признал свою вину. Также пояснил, что уже бросил курить, посещает церковные службы и много читает полезной литературы. Жаль, что все эти высказывания из уст подросткаозвучивали как-то неубедительно. Второй «герой» И.А. еще не достиг возраста уголовной ответственности. Его мать, рыдая, говорила членам комиссии, что ее сын – футболист. Имеет серьезные награды. Сказала, что сын попросил прощение у потерпевших подростков и их родителей. Но одного матери не учла, что зерно любви прорастает в семье. Именно здесь детям прививаются основные моральные требования и правила поведения. А дефекты семейного воспитания – одна из главных причин преступлений и иных правонарушений подростков.

Подводя итоги увиденного и услышанного на заседании комиссии по делам несовершеннолетних, осознаешь масштаб огромной работы каждого сотрудника муниципальных организаций и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На плечах милосердных специалистов – огромная ответственность и психологический груз за судьбы тимашевских детей и их семей. Желаем, чтобы на номерах телефонов КДН 4-77-78 и 4-14-08 звонили и неравнодушные к детской беде граждане. Ведь только общими усилиями можно спасти наших несовершеннолетних детей от неверного шага, беды, страданий и вернуть на правильный жизненный путь.

На пороге предстоящего столетия комиссии по делам несовершеннолетних работы – непочтенный край. Ведь жизнь продолжается.

Антонида НОВИКОВА.

Фото из Интернета.

О ПЕРВОМ ОБЩЕРОССИЙСКОМ ИСТОРИЧЕСКОМ СОБРАНИИ

В дореволюционной России существовали Российское географическое общество, Российское историческое общество и Российское военно-историческое общество, но при советской власти они были ликвидированы, да и сама история как научная дисциплина оказалась в опале, и её даже ряд лет не преподавали в школах и ВУЗах.

Теперь же в России эти общества возрождены, продолжили свою работу, вот и назрела необходимость на государственном уровне провести Общероссийское историческое собрание, чтобы сформулировать задачи по противодействию фальсификации нашей истории.

КОГДА в конце января через краевую архивную службу мне предложили принять участие в Московской международной научной конференции «На грани катастрофы: к 75-летию начала Великой Отечественной войны», я без раздумий согласился. Ведь за 20 с лишним лет краеведческой работы (беседы со старожилами и записи их воспоминаний, работа с архивными делами, знакомство с основными российскими научно-историческими журналами) собралось столько материала, что дай Бог успеть при жизни всё это обработать и опубликовать. Но когда от организаторов конференции получил темы секционных заседаний, понял, что придётся остановиться на докладе «Драма Героя Советского Союза № 69 генерала авиации Владимира Илларионовича Шевченко».

В.И. Шевченко – уроженец Хопёрского округа, мой земляк: в июле-августе 1942 года он был одним из защитников кубанского неба, командуя 216-й истребительной авиадивизии, в которой А.И. Покрышкин был ещё малоизвестным капитаном, командиром эскадрильи. На Краснодарской научно-практической конференции, прошедшей в Тимашевске в 2006 году, я посвятил этому Герою половину своего доклада, но за прошедшее десятилетие и материала о нём у меня добавилось, да и захотелось озвучить эту тему на более представительском уровне, учитывая фальсификации и инсинуации о нём в ряде опубликованных книг и интернет-статьей. Ведь его военная служба проходила не только внутри СССР, но и в Испании (1937 г.), Чехословакии (1938 г.), Монголии (1939 г.) и Финляндии (1940 г.).

А в Москве уже выяснилось, что проведение конференции совместилось с первым в нашей истории Общероссийским историческим собранием, с его форумом «Патриотизм как национальная идея России», дискуссией «Военная история России в искусстве» и круглым столом «Военно-историческое наследие субъектов России». На все эти мероприятия, проходившие 22 и 23 июня в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе, прибыло более полутора тысяч человек.

Пленарные заседания проходили в Большом концертном зале музея, вёл собрание изве-



РОССИЙСКОЕ ВОЕННО · ИСТОРИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО



стный тележурналист Брилёв Сергей Борисович. Ожидалось присутствие президента В.В. Путина, но из-за его плотного графика работы с первым докладом выступил министр культуры Мединский Владимир Ростисла-

вович, отметивший: собрались здесь для того, чтобы разобраться, что творится с нашей историей как наукой; за последние 20 лет в ряде сопредельных государств происходит процесс уничтожения памятников нашей

общей истории, а это удар не только по нашей истории, но и по истории этих государств; «Мы не стыдимся своей истории: она такая, какая есть». А В. Путин принял потом в Кремле небольшую делегацию собрания, где

ему вручили в подарок первый школьный учебник «Военная история Отечества», а он подчеркнул, что российская история – это основа нашего мировоззрения, источник миропонимания своего места; «Если политика не терпит сослагательного наклонения, то история может. И что было бы с Европой, если бы победил фашизм?». Владимир Владимирович поделился деталями своей встречи с одним немецким товарищем, работавшим с архивными документами «Ост»: какое будущее готовили нам нацисты? Это надо знать!

Подчёркивалось на собрании, что надобность в таком специализированном учебнике для военно-патриотического воспитания подрастающего поколения давно назрела. Кинодеятель Игорь Угольников отметил, что поколение фронтовиков играло в своё время в «Чапаева», а во что играют нынешние подростки? Аплодисментами было встречено предложение возродить для подростков военизированные игры «Орлёнок», «Зарница», а также ввести историю в школьный ЕГЭ, дополнив учебники историей народов России: «Не может молодой человек окончить среднюю школу и не знать историю своей многонациональной страны»; «Отказаться от «гражданской войны в головах». Надо рассматривать нашу историю единой, без противоборства, без деления на хорошую и плохую, на «белых» и «красных». Запад ведёт против нас информационную войну, поэтому надо серьёзно подходить к распространению ими исторических фальсификаций. Хотя и там немало сторонников честного отношения к истории, и с ними нам следует тесно сотрудничать. Запускается портал «История.ру». А Брилёв по поводу ЕГЭ заметил, что задумка хорошая, но исполнение паршивое, и добавил потом, что важно сводить воедино общие вопросы истории со своими семейными воспоминаниями. Это, кстати, в ряде стран Запада давно практикуется: приобщаться к общей истории государства через семейные частицы (письма, открытки, фотографии, дневники), поэтому там историю любят многие школьники и охотно участвуют в различных исторических мероприятиях. Подчёркивалось также, что вопрос рейтинга наших учёных основан на зарубежных оценках, но

ведь там сложно публиковать научные труды с пророссийскими позициями.

Епископ Воскресенский зачитал приветствие от Патриарха Российской Православной Церкви Кирилла: «Высокое собрание сегодня организовано для почитания скорбной даты 22 июня 1941 года и тягчайших дней Великой Отечественной войны; возрождение Российского военно-исторического общества очень полезно для истории в целом».

Докладчиками подчеркивался вред от излишней засекреченности архивных документов. Например, те же «пояснения» пленного генерала-фельдмаршала Паулюса по плану «Барбаросса» лишь недавно решились у нас предать огласке, прекратив, тем самым, ненужные дебаты ряда западных «шельмователей от истории». А ведь в наших архивах хранятся трофейные немецкие документы, показывающие, как Германия с 1940 года готовилась к войне с СССР без всяких на то поводов. Так же лишь недавно были переданы огласке документы «особого хранения», показывающие подписание Браухичем плана «Барбароссы» 31 января 1941 года, что следует быть готовым разгромить Красную армию ещё до окончания войны с Великобританией, то есть, отказ от операции «Морской лев». Представители германского военного руководства ещё 4 года назад признали, что никакого превентивного удара гитлеровского Вермахта по СССР не было. Безосновательные также утверждения, что в руководстве СССР кто-то не верил в возможность войны с Германией.

Упоминались также недавние и «свежие» исторические эпизоды: ельцинское правительство хотело отдать Украине весь Черноморской флот, и лишь благодаря воле командующего ЧФ он остался в составе Российской Федерации. Из 14 миллионов наших учеников, 4 миллиона проживают в сельской местности; важно доводить правильно и своевременно вопросы истории и до них.

Литвин Алексей Михайлович, профессор Института истории Академии наук Беларуси, подчеркнул, что их историки не вступают в полемику с неформальными, получающими финансовую подпитку с Запада и массово издающими в России книги с критикой нашей общей истории. А в России нередко такие книги бездумно рекламируются и преподносятся как серьёзные научные разработки.

Чуров Владимир Евгеньевич, бывший председатель ЦИК, а ныне руководитель научного совета Российского военно-исторического общества, отметил, что из истории нельзя ничего вынимать и вычёркивать, а лишь добавлять, ничего не утаивая; история – процесс непрерывный, и провалов в ней быть не должно; история любого государства – это история множества людей. А это уже, на мой взгляд, отголоски давнего спора историков, возникшего ещё до Ключевского: учебники по истории государства писать как отображение жизни вереницы князей – царей (и президентов) с их победами и поражениями, или же отображение жизни народа с их переживаниями, судьбами, в том числе с победами и поражениями?

Почётной гостьей из Франции была Анн-Мари Гидо, дочь легендарного лётчика авиаполка «Нормандия-Неман» Мариса Гидо. Она прилетела в Москву, чтобы передать Российскому военно-историческому обществу

的独特档案，其父是夏尔·德·戈利。她展示了父亲的档案，包括日记、奖章、军用杂志和书籍，以及总统夏尔·戴高乐的亲笔信。这些档案展示了夏尔·德·戈利在第二次世界大战中的贡献。

乌兹别克斯坦、顿涅茨克、斯洛伐克、保加利亚和以色列，但不仅仅是单独的历史学家，而是来自西班牙、意大利、加拿大、拉脱维亚和立陶宛的历史学家。

值得注意的是，历史学家们在这样的工作中会遇到一些困难。他们必须处理大量的信息，有时甚至需要重新评估现有的历史叙述。然而，通过这种方式，他们能够为历史提供更全面、更深入的理解。

该期刊还包含对第二次世界大战期间军事历史的研究，以及对苏联在战争中的角色的探讨。它还关注了战争对普通民众的影响，以及战争如何塑造了现代俄罗斯和乌克兰。

总的来说，《历史学报》是一个重要的资源，提供了对第二次世界大战期间历史事件的深入研究，以及对战争对现代俄罗斯和乌克兰的影响的探讨。

该期刊由历史学家们撰写，旨在促进对历史事件的深入理解。它强调了对历史事件的客观分析，以及对历史事件的重新评估。该期刊还关注了战争对普通民众的影响，以及战争如何塑造了现代俄罗斯和乌克兰。

该期刊还包含对第二次世界大战期间军事历史的研究，以及对苏联在战争中的角色的探讨。它还关注了战争对普通民众的影响，以及战争如何塑造了现代俄罗斯和乌克兰。

该期刊由历史学家们撰写，旨在促进对历史事件的深入理解。它强调了对历史事件的客观分析，以及对历史事件的重新评估。该期刊还关注了战争对普通民众的影响，以及战争如何塑造了现代俄罗斯和乌克兰。

该期刊还包含对第二次世界大战期间军事历史的研究，以及对苏联在战争中的角色的探讨。它还关注了战争对普通民众的影响，以及战争如何塑造了现代俄罗斯和乌克兰。

该期刊由历史学家们撰写，旨在促进对历史事件的深入理解。它强调了对历史事件的客观分析，以及对历史事件的重新评估。该期刊还关注了战争对普通民众的影响，以及战争如何塑造了现代俄罗斯和乌克兰。



写给库班地区的新闻媒体，他将自己撕破的一张纸片交给记者，表达对历史真相的坚持。安妮·玛丽·吉多被普京在克里姆林宫接见，成为代表。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。



吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。



吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

吉多在会上表示，她希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。而德国人则在会上表示，他们希望纠正历史错误，恢复对苏德战争的公正评价。

А. ТАРАНЕНКО,
краевед,
подполковник в отставке.

P.S. На 4 странице снимки предоставлены автором; на 5 странице снимки из Интернета.

ПРОДАЮ

3-ЭТАЖНЫЙ КИРПИЧНЫЙ ДОМ 240 кв.м., переулок Вокзальный. Центр. Евроремонт. 5 комнат, большая кухня, 2 санузла. Гостевой каминный зал под зимний сад. Сплиты, МПО, ОАГВ, телефон. Кирпичные с отоплением гараж, летняя кухня. Двор – плитка, навес. Участок 6 соток. Продажа, обмен на Краснодар или на жильё меньшей площади в Тимашевске.

ТЕЛЕФОН 8-918-414-36-42.

КРЕСТЬЯНСКО-ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРОДАЕТ:



- тушки перепелов
 - яйцо перепелиное свежее
- Телефон (86130) 4-15-07

ПРОДАЮ САЖЕНЦЫ
болезнеустойчивых
новейших сортов
винограда.
Тел. 8-918-466-82-45.

ПРОДАЕТСЯ

КАПИТАЛЬНЫЙ МАГАЗИН на центральном рынке Тимашевска площадью 165 кв.м. Земля в собственности. Имеются водопровод, канализация, газ, отопление, электричество 30 квт, 380 в. Цена договорная.

ТЕЛЕФОН +7-918-234-10-65

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ



Рады видеть вас
в ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ
ежедневно с 8.00 до 17.00.
Вы легко найдете нас по адресу:
г. Тимашевск,
ул. Братская, 159.



ЗИМНИЕ СКИДКИ! РАСПРОДАЖА!

Обращаться по телефонам: мебель 5-16-03, мебель на заказ 4-59-67.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМЕ ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ И ЧАСОВНЕ КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА

13 ЯНВАРЯ, пятница. 15.00 Вечернее Богослужение с освящением хлебов (храм).

14 ЯНВАРЯ, суббота. **Обрезание Господне. Святителя Василия Великого, архиепископа Кесарии Каппадокийской.** 7.40 Божественная Литургия (храм). 10.00 Панихида (храм). 11.00 Крещение (храм). 15.00 Вечернее Богослужение (храм и часовня).

15 ЯНВАРЯ, воскресенье. **Преставление, второе обретение мощей преподобного Серафима, Саровского чудотворца. Собор 70-ти апостолов.** 7.40 Божественная Литургия (храм и часовня). 10.00 Молебен (храм и часовня). 11.00 Панихида (храм и часовня). 12.00 Крещение (храм).

17 ЯНВАРЯ, вторник. 8.00 Молебен о страждущих недугом пьянства, наркомании и табакокурения (храм). 15.00 Утреня (храм).

18 ЯНВАРЯ, среда. **Навечерие Богоявления (Крещенский сочельник).** 7.30 Великие – Царские Часы, Литургия. Великое водоосвящение (храм). 15.00 Вечернее Богослужение (часовня). 22.00 Вечернее Богослужение с освящением хлебов (храм).

19 ЯНВАРЯ, четверг. **Крещение Господне – Богоявление.** 00.00 Первая Божественная Литургия (храм). 03.00 Великое водоосвящение (храм). 08.00 Вторая Божественная Литургия (часовня). 10.30 Великое водоосвящение (часовня).

20 ЯНВАРЯ, пятница. **Собор Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.** 8.00 Молебен (храм).

21 ЯНВАРЯ, суббота. **По Богоявлении: Преподобного Георгия Хозевита.** 10.00 Панихида (храм). 11.00 Крещение (храм). 15.00 Вечернее Богослужение (храм и часовня).

22 ЯНВАРЯ, воскресенье. **Святителя Филиппа, митрополита Московского и всея России чудотворца.** 7.40 Божественная Литургия (храм и часовня). 10.00 Молебен (храм и часовня). 11.00 Панихида (храм и часовня). 12.00 Крещение (храм).

23 ЯНВАРЯ, понедельник. **Святителя Феофана, Затворника Вышенского.** 8.00 Молебен (храм).

24 ЯНВАРЯ, вторник. 8.00 Молебен о страждущих недугом пьянства, наркомании и табакокурения (храм). 15.00 Вечернее Богослужение с освящением хлебов (храм).

27 ЯНВАРЯ, пятница. **Равноапостольной Нины, просветительницы Грузии.** 7.00 Божественная Литургия (храм). 15.00 Вечернее Богослужение (храм).

28 ЯНВАРЯ, суббота. **Преподобного Павла Фивейского.** 7.40 Божественная Литургия (храм). 10.00 Панихида (храм). 11.00 Крещение (храм). 15.00 Вечернее Богослужение (храм и часовня).

29 ЯНВАРЯ, воскресенье. **Поклонение честным веригам апостола Петра.** 7.40 Божественная Литургия (храм и часовня). 10.00 Молебен (храм и часовня). 11.00 Панихида (храм и часовня). 12.00 Крещение (храм).

31 ЯНВАРЯ, вторник. 8.00 Молебен о страждущих недугом пьянства, наркомании и табакокурения (храм).

В расписании Богослужений возможны небольшие изменения. Для уточнения времени и места проведения церковных служб обращаться по телефонам: 4-89-30, 4-79-14.

Для принятия Таинства Крещения проводятся огласительные беседы (занятия) в храме Вознесения Господня, принимающим Таинство Крещения – взрослых, также крестных и родителей крещаемых детей. Первое занятие – в четверг в 17.30, второе – в пятницу в 17.30. Маленьких детей желательно на собеседование не приносить!

АДРЕС ХРАМА: г. Тимашевск, ул. Шиляна, 163.

Для разрешения различных вопросов духовной жизни можно звонить по телефону доверия храма: 8-989-210-222-8.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

СРОЧНО! 3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в Индустримальном, 5 этаж, с хорошим ремонтом. Лоджия, балкон застеклены, паркетный пол, натяжные потолки, пластиковые окна, санузел раздельный, счетчики, входная дверь железная, сплит-система. Тел. 8-918-97-94-917.

ДОМ в хуторе Садовом. Во дворе летняя кухня, баня, хоз. постройки, небольшой сад. Газовая труба проходит рядом. Цена договорная. Обр.: тел. 8-922-835-35-32.

КВАРТИРА однокомнатная, 35 кв.м. 2/2-этажного дома, частично с мебелью, по ул. Шереметова, д. 6. Свое отопление, свой септик. Затраты на коммунальные услуги минимальные. Придомовая территория приватизирована. Есть также летняя кухня из двух комнат с капитальным подвалом. Гараж под малолитражку. Хороший тихий район. Цена – 1550000 рублей (тург уместен с деньгами на руках). Тел. 8-918-967-88-09.

ГАРАЖ. Тел. 8-918-16-81-742.
3-КОМНАТНУЮ квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

ДОМ кирпичный по ул. Вокзальной со всеми удобствами, 80 кв. м. Отопление ОАГВ. **ЖИЛЯ** времянка, кирпичная, со всеми удобствами, отопление ОАГВ, 48 кв.м. Гараж, подвал кирпичные, двор – плитка, на-вес, телефон. Оба домовладения на одном земельном участке 416 кв.м. Обр.: тел. 8-918-655-97-96.

СРОЧНО! Продаю жилой дом, общ. пл. 100 кв.м., ремонт, окна

металлопластиковые, зем. уч. 800 кв.м. в Тимашевске, мкр. Индустримальный. Цена 3300000 руб. Торг. Обр.: тел. 8-918-374-15-43.

ДОМ в хут. Ленина, ул. Ленина, 105 «А». Все удобства, без газа. Гараж, летняя кухня, дом под одной крышей. Обр.: тел. 7-92-13, 8-918-636-79-10.

КОМНАТНАЯ КВАРТИРА в Тимашевске, ул. Мельничная, 2-й этаж 3-эт. кирпичного дома с новым кирпичным гаражом во дворе дома. М/п окна, балкон утеплен и застеклен, индивидуальное отопление, сплит, спутниковая тарелка. Тел.: 8-918-13-16-273; 8-918-361-22-59.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ГАРАЖ в районе МЖК, за «Ритуалом», 6х4 метра. Обр.: тел. 8-918-491-52-14.

ОДНОКОМНАТНУЮ ПЛАНИРОВКУ на 3-м этаже трехэтажного дома 2012 года постройки в Тимашевске, мкр. Индустримальный, д. 44. Общая площадь 50 кв.м., жилая – 20 кв.м. Цена 1200000 руб. Торг. Обр.: тел. 8-918-37-415-43.

ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в Тимашевске, мкр. Индустримальный, 1 этаж 5-этажного дома. Тел. 8-918-653-06-07.

КИРПИЧНЫЙ ДОМ, в районе ЦРБ, 4 комнаты, все удобства, кухня, ванная, сад, во дворе асфальт, зем. уч. 4 сот. Цена договорная. Тел. 8-952-877-87-92.

ДОМ в мкр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94 (в любое время).

ЗЕМ. УЧАСТИКИ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 27 соток в ст. Роговской, ул. Льва Толстого. Газ, вода. Обр.: тел. 8-918-

404-78-96, 8-918-979-68-74.
ДАЧНЫЙ УЧАСТОК в СОТ «Локомотив», 5-я линия, 5 соток, цоколь, колодец, хоз. постройки. Обр.: тел. 8-964-919-89-19.

АВТОМОБILI

ФОРД ФОКУС-3 УНИВЕРСАЛ, 2012 г.в., цвет белый, 105 л.с. Пробег 60000 км. Обр.: тел. 8-928-241-88-11.

РАЗНОЕ

КРОВАТЬ двухспальную деревянную с матрасом, 2 прикроватные тумбочки (140x195) Недорого. Тел. 8-918-454-12-98 (звонок до 21.00).

ОБОГРЕВАТЕЛИ бытовые маслянные, дешево. Зарядки и пуско-зарядки на легковые автомобили. Тел. 8-918-35-10-740.

ЛОДКА деревянная, дрова колотые. Обр.: тел. 5-29-94.

ПАЛЬТО мужское новое (р-р 52-54), две куртки мужские (р-р 54-56). **ПАМЫ** деревянные, остекленные в хор. состоянии (5 штук). **ДВЕРИ** межкомнатные двустворчатые для зала, одна сплошная дверь (белый цвет). Обр.: тел. 8-918-97-94-917.

МЕНЯЮ

ДВА ДОМОВЛАДЕНИЯ с гаражом на одном участке на одно меньшее с вашей доплатой по ул. Вокзальной. Обр.: тел. 8-918-65-597-96.

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

реализует курочек-молодок 3 мес., 9 мес., яично-мясное направление. Доставка по району бесплатно. Тел. 8-989-808-50-04.